

## 南京大屠杀遇难同胞纪念馆馆长提议

# 南京应建一座“胜利纪念馆”

本报讯 “南京需要一座‘抗战胜利纪念馆’，以改变‘悲情’的城市属性。”日前，在南京市人代会上，人大代表、侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆馆长朱成山说，南京不仅需要一座侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆来记录创伤，更得有一座“胜利纪念馆”见证曾经的光荣。

朱成山说，1945年，侵华日军在

南京投降，标志着抗日战争的胜利。目前这方面史料、文物已经储存了一定数量。他认为，相对于历史文化名城地位，南京具备规模的文化场馆数量太少，目前在全国甚至世界有影响力的，仅有侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆一座。据介绍，2012年，纪念馆游客量达到650万人次，已接近卢浮宫、大英博物馆年游客量700

万人次的水平。

“南京此前就错过了一个机会，被其他城市‘抢走’了文化资源。”朱成山举例说，2008年，安徽巢湖斥资7亿建成规模宏大的渡江战役纪念馆，相比之下，南京1984年建的渡江纪念馆就显得非常老旧，虽然2009年修建新馆，但规模还是不够。

此外朱成山还建议，应为每个在

抗日战争“南京保卫战”中牺牲的将军立碑。“据统计在南京保卫战中，共有1万余名将士牺牲，其中将军11人。”据史学家研究，目前已经确定了8位将军的牺牲地点，例如易安华将军牺牲于光华门，谢承瑞将军在挹江门殉国。“设立的石碑不必高大，但需要分出独立的区域，让大家记住他们为国捐躯的地点。”朱成山说。(张可)

## 全国游客最满意十大城市揭晓 长三角七座城市榜上有名

本报讯(记者 梅璎迪)中国旅游科学院负责的《2012年全年游客满意度调查报告》日前出炉，苏州以85.96分名列全国60个样本城市的首位。上海、黄山、南京、宁波、杭州、无锡跻身前十。

自2010年起，国家旅游局在全行业开展“全国旅游服务提升”活动，并进行全国旅游城市游客满意度调查。测评内容涉及城市交通、城市管理、城市卫生、旅游服务、购物消费、餐饮娱乐等多项内容，侧重以游客的视角反映城市旅游综合服务质量。此次调查显示，游客满意度正不断提升，位居第一的苏州游客满意度为85.96，相比前几年首位满意度分值都要高。这也是苏州继2011年之后，再次登上榜首。

从空间分布看，长三角城市群游客满意度相对较高，满意度排序前十的城市中，长三角城市有7个。苏州、上海和黄山更是包揽了前三位置。

## 南通全面修缮西寺

本报讯(记者 梅璎迪)南通市级文物保护单位——西寺修缮工程近日全面启动。西寺创建于宋乾道元年，原名兴化禅寺，简称西寺，距今已有800多年历史。寺院格局保留基本完整，是南通少有的具有宋代遗风的古建筑之一。由于长期未得到有效保护和利用，寺内建筑大多破败，部分房屋木结构倾斜、腐败、虫蛀，亟待改善。

## 万副对联送下乡

为迎接农历新年的到来，磐安县启动万副对联送下乡活动。书法家以“秀美乡村、和谐家园”为主题，将写好的春联送到全县19个乡镇300多个乡村的村民手中。

图为书法家在当地一个市场内为赶集的村民写春联

徐昱  
摄影报道



## 给归乡农民工一份快乐

# 杭州城站置“漂流书亭”

本报讯 去年金秋时节，杭州钱江新城的城市阳台沿线出现了50座“漂流书亭”，每一位来往的市民，都可以“带一本书来换一本书走”。至今，50座“漂流书亭”漂进漂出8000多册书籍，共收到社会各界捐赠的书籍13000多册。

1月26日，春运首日，钱江晚报将与杭州城站火车站合作，在火车站候车厅推出“漂流书亭”。规则依然简单：如果看到喜欢的书，你可以拿出随身携带的书籍来交换，带着满手书香回家过年，也留下一架新知与人共享。

杭州城站设“漂流书亭”的消息一传出，就得到各界大力支持。钱江新城管委会表示，他们将从新城“漂流书亭”捐赠的书中抽出100本给大家分享；晓风书屋提供一个书架，并将100本杂志放在上面；浙江出版联合集团团委特地准备了200多本适合农民工兄弟的图书和杂志，希望能给农民工兄弟们的归家路带去一份快乐和温暖。(余雯雯)

## 宿迁宿豫区来沪推介旅游

本报讯 江苏宿迁市宿豫区旅游推介及农副产品展销活动即日起在上海虹口足球场举行。

宿豫区地处江苏省北部，历史悠久，人文荟萃，风光旖旎。近年来，当地倾力打造“楚风水韵，休闲绿都”城市品牌，取得突出成效。此次来沪重点推介皂河乾隆行宫、骆马湖、项王故里等当地王牌旅游景点；同时还举办农副产品展销，一批当地特色农副产品首次来沪亮相。推介及展销活动将持续至本月22日。

## 水井坊·2012长三角城市综合竞争力与可持续发展竞争力专题系列报道

# 南通：向“转型”要增长质量

### 沪通

南通，素有“中国近代第一城”的美誉。当年，清末状元张謇想在这通江达海的家乡福地做一个试验——中国人自己也能打造一座近代意义上的典范城市。如今，在南通老城区市中心，张謇造城的痕迹依旧留存，抚今追昔，令人不胜感慨。然而，如今南通的亮点不仅仅在老城。

随着苏通大桥斩断长江天堑，崇启大桥雄跨沪通两岸，南通的区位优势显露无遗，从南通到上海市中心仅有一小时左右的车程。沪通两地便利的交通往来，不仅结束了南通“难通”的历史，更把上海的物流、人流、信息流带到了一江之隔的苏南腹地。

在南通市港闸区中心地带，坐落于长泰路以东、通宁大道以西的“上海市北高新(南通)科技城”，正是一个主

“南通的发展模式，需要从数量增长走向质量增长，从人口红利走向改革红利。”曾在苏州、昆山工作多年的南通市长张国华，到任南通后并没有照搬苏南昆山模式，而是因地制宜，走出了南通独特的发展路径。日前，张国华接受了新民晚报和新民周刊记者的联合采访。

动对接国家战略、深化沪通两地经济交流合作的重要项目。这座规划总面积5.24平方公里，规划建筑总面积800万平方米的现代化新城，是具有21世纪规划水平的城市综合体。而类似的长三角联动、优势互补的开发项目，在南通可谓琳琅满目。

### 互通

“近年来南通又快又好的发展态势，很大程度上得益于上海、苏南等地区的辐射，得益于广泛的城市合作。”

张国华告诉记者，在长三角众多城市中，南通的公路里程、公路货运数等都拥有较强的竞争优势，借助这一地理便利，南通将广泛与上海、长江流域各城市、苏北腹地开展合作，在合作中挖掘南通未来的发展潜力。

“现在南通搞开发，重中之重就是建设新兴产业特色基地，和上海周边区域沿海产业形成优势互补。”在张国华看来，南通的发展模式，需要从数量增长走向质量增长，从人口红利走向改革红利。着力点就在南通的园区经

济、服务业集聚区、中心镇建设等，这些不仅是南通今后经济新的增长点，也可以成为区域合作的重要内容。目前仅海安就已建成跨江合作园区7个，瑞马汽车、三强容器等一批上海企业落户南通，沪资对南通经济的拉动、引领效益正逐渐显现。

本报通讯员 姜浩峰 本报记者 梅璎迪



**水井坊·2012长三角城市综合竞争力&可持续发展竞争力榜单发布盛典**

2013年1月·上海

指导单位：上海市人民政府合作交流办公室 长三角城市经济协调会办公室  
 主办单位：上海社会科学院、新民晚报长三角新闻中心、新民周刊社  
 协办单位：新浪网 全程独家合作：四川水井坊股份有限公司  
 支持媒体：文汇报、新民晚报、东方早报、上海日报、新民地铁报、腾讯网、网易网、新浪网、央视网、环球网、中国新闻网、中国经济网、SMG 星尚频道、宁夏卫视、第一财经、频道、扬子晚报、都市快报、江南晚报、钱江晚报、绍兴晚报、常州晚报、嘉兴日报、舟山晚报等